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15. prosince 2021

1. Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y a na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá.

f(x) =
x2 + 2x+ 1

x2 − 2x+ 4

2. Vypočtěte kořeny rovnice f(x) = y s neznámou x a parametrem y a na
základě spoč́ıtaných kořen̊u určete obor hodnot funkce f a rozhodněte,
zda je prostá.

f(x) =
x2 − x− 5

x+ 2

3. Načrtněte graf funkce f , napǐste definici spojitosti funkce v bodě x =
−1, znegujte ji a ukažte, že funkce f této negaci vyhovuje.

f(x) =

{
1− 2x− x2 x < −1,
2 + x x ≥ −1.

4. Určete definičńı obor funkce f a zjistěte, zda ji lze spojitě rozš́ı̌rit a
př́ıpadně jakou hodnotou.

f : x 7→ (2−
√
x+ 3)(3 +

√
2x+ 5)

(x2 + 3x− 4)(x−
√
x+ 2)

5. Určete definičńı obor funkce f a zjistěte, zda ji lze spojitě rozš́ı̌rit do
krajńıch bod̊u definičńıho oboru.

f : x 7→ (x− 3)(x+
√
x+ 2)

(x2 + 3x+ 2)(3−
√
x+ 6)

6. Vyřešte nerovnici pomoćı věty o kořeni spojité funkce.

2x+ 1 ≤
√
4 + 3x

7. Vyřešte nerovnici pomoćı věty o kořeni spojité funkce.
√
1 + 2x2 ≥ 2x+ 1

8. Napǐste definici derivace funkce a použijte ji k výpočtu derivace funkce
f(x) = 1√

x
.



9. Napǐste definici derivace funkce a použijte ji k výpočtu derivace funkce
f v bodě nula

f(x) =
√
x2 + 5x+ 2

10. Vypočtěte jednostranné limity funkce f v bodech 1 a −2. Má funkce f
v daných bodech oboustrannou limitu?

f(x) =
x2 + 5x+ 6

x3 − 3x+ 2

11. Vypočtěte limity funkce f v bodech jedna, mı́nus dva, plus nekonečno

f(x) =
(x2 + 3x− 4)(2 +

√
x+ 3)

(2−
√
x+ 3)(x2 + x+ 2)

12. Nalezněte intervaly (maximálńı vzhledem k inkluzi), na nichž je funkce
f rostoućı.

f(x) =
x√

x2 − 4x+ 3

13. Nalezněte intervaly (maximálńı vzhledem k inkluzi), na nichž je funkce
f klesaj́ıćı.

f(x) =
x+ 1√

x2 + 3x+ 3

14. Vyřešte nerovnici pomoćı ekvivalentńıch úprav.

2x+ 1 ≤
√
4 + 3x

15. Vyřešte nerovnici pomoćı ekvivalentńıch úprav.
√
1 + 2x2 ≥ 2x+ 1

16. Pro interval I a funkci f určete obraz I1 = f(I).

I = [0, 4] f(x) = |x2 − 2x− 3| − 2x

17. Pro interval I a funkci f určete obraz I1 = f(I) a vzor I2 = f−1(I1).

I = (−1, 2) f : x 7→ x

x2 + x+ 2

18. Pro interval I a funkci f určete obraz I1 = f(I) a vzor I2 = f−1(I1).

I = [−1, 1] f : x 7→ 6x2

x2 + 2x+ 3



19. Pro interval I a funkci f určete obraz I1 = f(I) a vzor I2 = f−1(I1).

I = [−1, 1] f : x 7→ x3 − 3x2 + 2

20. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f

f(x) = |x2 − 2x− 3| − 2x

21. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f

f(x) =
x

x2 + x+ 2

22. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f

f(x) =
x+ 1√

x2 + 3x+ 3

23. Určete definičńı obor a obor hodnot funkce f

f(x) = x+
√
2− 3x+ x2

24. Načrtněte tečnu ke grafu funkce f v bodě 2 a napǐste jej́ı rovnici.

f(x) =

√
x+ 7

(x− 1)2

25. Načrtněte tečnu ke grafu funkce f v bodě 3 a napǐste jej́ı rovnici.

f(x) =
x2

√
x+ 1

26. Napǐste Taylor̊uv polynom funkce f se středem v bodě nula třet́ıho
stupně.

f(x) =
√
1 + x

27. Rozložte výraz na součet polynomu a parciálńıch zlomk̊u a udělejte
zkoušku

2x4 + x3 − x2 − 15x− 18

x3 − 8

28. Rozložte výraz na součet polynomu a parciálńıch zlomk̊u a udělejte
zkoušku

x5 + 1

x3 − x

29. Rozložte výrazy na součet polynomu a parciálńıch zlomk̊u a udělejte
zkoušku

x3 − 2x2

(x2 + 1)2
,

x2 + 1

x(x+ 1)2


